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Onderhoud met Zweedse ambassadrice  -  Uitkomst

Op 2 februari jl. had de minister-president een ontmoeting met de Zweedse 
ambassadrice Annika Molin Hellgren. De minister-president stelde op zijn Twitter-pagina 
dat er werd bekeken hoe “de nauwe banden met Vlaanderen nog kunnen worden 
versterkt” en dat de ambassadrice zeer geïnteresseerd was in het relanceplan Vlaamse 
Veerkracht.

1. Wat werd er concreet besproken tijdens de ontmoeting met de Zweedse 
ambassadrice?

2. Zijn er concrete afspraken gemaakt in verband met het versterken van de banden 
tussen Vlaanderen en Zweden?

3. Werd er een opvolgingsgesprek gepland?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 204 van 11 februari 2022
van KRISTOF SLAGMULDER

1. Tijdens het gesprek met de Zweedse ambassadrice kwamen volgende onderwerpen 
aan bod:

 De raakvlakken die er zijn tussen Zweden en Vlaanderen als zijnde open 
economieën, voorstanders van vrije handel en van groene en digitale 
transformatie. Ook op het vlak van Onderzoek & Ontwikkeling zijn er 
raakpunten.

 De sterke economische banden tussen Zweden en Vlaanderen.
 De wederzijdse bereidheid om de bilaterale relaties verder te versterken.
 De positie van Vlaanderen als een zelfstandige regio binnen een uniek federaal 

kader.
 De ‘Noordstrategie’ van de Vlaamse Regering, waarin Zweden als prioritair 

wordt beschouwd.
 Het Vlaams Relanceplan.

Ik merkte andermaal dat men in het buitenland te weinig weet dat Vlaanderen het 
recht heeft om internationale verdragen te sluiten. Eigenlijk kent men te weinig over 
Vlaanderen en al onze troeven. Mede daarom is er nood aan een onafhankelijke 
internationale nieuwsdienst, die straks door het persbureau Belga zal worden 
verzorgd.

2. Ondanks de vele raakvlakken zijn er dus zeker nog opportuniteiten om de bilaterale 
samenwerking verder te versterken. De recente opening van onze post in 
Kopenhagen zal hier al verschil kunnen maken. Ook de ambassadrice gaf mee dat ze 
zeker bereid is om de Zweedse Overheid beter vertrouwd te maken met Vlaanderen, 
onze bevoegdheden op internationaal vlak en hen te overtuigen van het belang van 
rechtstreeks contact met Vlaanderen. In oktober 2021 was ik reeds in Stockholm en 
Göteborg. Insteek van deze zending was voornamelijk economisch en 
cultureel/academisch. Van 16 tot en met 18 maart ga ik opnieuw op zending naar 
Zweden en dit keer ook naar Noorwegen. Ik kijk er alvast naar uit om in Zweden op 
18 maart de Minister van Buitenlandse Handel en Noordse Aangelegenheden te 
ontmoeten. 

3. Er werd nog geen vervolggesprek gepland, maar de ambassadrice en ikzelf zijn hier 
zeker toe bereid. De ambassadrice uitte ook haar voornemen om minstens één keer 
per maand naar Brussel te reizen. Zij kijkt ernaar uit om Vlaanderen beter te leren 
kennen. Zij liet ons weten in Brussel te zijn begin maart. Vervolgens heeft mijn 
kabinet haar in contact gebracht met de vertegenwoordigers van DKBUZA en FIT om 
haar een interessant programma en contacten te kunnen aanbieden. Een begeleid 
bezoek aan één van onze vier strategische onderzoekscentra werd alvast 
meegenomen. Mijn diensten en kabinet blijven in nauw contact voor de verdere 
opvolging.


